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за 2023г.

Основните цели на читалището са да задоволяват потребностите на гражданите, 
развитие и обогатяване на културния живот, социалната и образователната дейност. 
Запазване на обичаите и традициите на българския народ. Разширяване знанията на 
гражданите и приобщаването им към ценностите на науката, изкуството и културата. 
Възпитаване в дух на родолюбие и общочовешка нравственост. Възпитаване и 
утвърждаване на национално самосъзнание, а също така и осигуряване на достъп до 
информация. Основната дейност на читалището е свързана с библиотечното дело, 
развитието на любителското творчество, съхранение и разширяване на школите и 
клубовете по интереси, културни дейности - курсове, формации, чествания, концерти, 
фестивали, детски и младежки дейности. Предоставяне на интернет услуги, както и 
кандидатстване, разработване и реализиране на проекти.

Център на дейността на читалищата е читалищната библиотека. Нейното 
състояние трябва да отговаря на реалните потребности на гражданите. За отчетния 
период Библиотеката към НЧ „Св.Св.Кирил и Методий-1891“ разполага с общо 34296 
библиотечни единици и 235 читатели. През годината са заети около 6050 
библиотечни документи. Посещенията са около 2886 , в които са включени както книги 
за дома, така и работа в читалнята. Набавени са 1480 библиотечни документа.

Мероприятията на библиотеката са свързани с работа с читателите, образователни 
инициативи, годишнини свързани с исторически дати и личности. Изложби -  по 
случай трети март - „Величието на подвига”-фотоси и книги, по случай 24-май, ”138 
години Съединение на България”, ”115 години Независима България”, ’’Слава вам 
Будители народни”.

Други прояви в библиотеката: Представяне и обсъждане на книги:
„Моят личен дневник”- Валерия Велева- книга за Лили Иванова 
„Паралелни сънища”- Анета Филкова 

Ръководството на читалището изказва огромна благодарност на г-жа Анка 
Василева, тя представи книгата и творчеството на авторката, освен това винаги 
дейно е участвала с литературни четения на ученици от СУ”Христо Ботев”.

Бяха подготвени творчески вечери посветени на :
-Чудомир със заглавие: „Под шарената черга- Нашенци” .
-Литературна вечер -портрет на Димитър Талев,.

С огромна благодарност към г-жа Марийка Христова, която подготви ученици 
от гимназията и представиха творчеството на автора.

Бяха проведени:
-Ден на европейските автори - литературно четене.



-Открити уроци по рисуване с ученици от СУ”Христо Ботев” - посветени на 
художниците - Златю Бояджиев, Дечко Узунов и Васил Стоилов, подготвени от 
учителката, Диана Илиева - ръководител на творческата работилница при 
читалището. Специални благодарности за чудесната работа, която тя организира и 
ръководи.

В работилницата бяха изработени мартеници и картички за 8 март. Децата 
имаха участие в Национален конкурс за мартеници ”Пижо и Пенда” с.Мещица.
Конкурс за най-красиво боядисано яйце. Изработиха пано-мартеница, подарък за 
Лили Иванова. Изработване на сурвачки.

В детският отдел бяха отбелязани много годишнини на детски писатели, 
четения, изложби на детски книги, детски утра- посветени на Седмицата на детската 
книга и Коледна щуротека.

От месец септември се откри школа по изобразително изкуство с художника 
- карикатурист г-н Димитър Атанасов. Децата много обичат своят преподавател и 
посещенията в школата. Проведе се Конкурс за рисунка на тема ’’Моят любим герой” 
и Изложба на тема:„Коледа през моите очи”.

Библиотеката участва в проект на министерството на културата ’’Българските 
библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност”, и спечели 190 книги 
на стойност 2 999 лв.

Очакваме скорошно възстановяване на детския отдел. Обработват се и 
книгите, които постъпиха от дарения след пожара през септември 2022г. За 2023г. 
библиотеката имаше абонамент за NATIONAL GEOGRAPHIC - БЪЛГАРИЯ ; 
БЪРБОРИНО ; ДЕТСКА ГРАДИНА; ПРИРОДА; ЛЕЧИТЕЛ; СПИСАНИЕ 8; ЕКИП 7; 
ТРЕТА ВЪЗРАСТ.

Художествено-творческа дейност
Друг съществен момент в дейността на читалището са школите и съставите. 

Детска музикална школа за вокално пеене, школа по пиано, китара и цигулка с 
ръководител г-жа Сийка Русева, Школа по народно пеене с ръководител г-жа 
Цвателина Генчева, Школа за народни танци с ръководител г-жа Гинка Панчева -  с 4- 
ри възрастови групи от 6 до 18 години . Всички те имаха участия в местни изяви: 
-Празничен концерт, посветен на Националния празник на Република България-3 март. 
-Традиционен концерт ’’Благодаря ти, мамо!”
-Традиционен пролетен концерт на децата от школата.
-Празнично детско утро ’’Върви, народе, възродени”-Ден на славянската писменост и 
култура.
-Концерт на ДМШ.
-Концерт по случай - Ден на Съединението на Княжество България с Източна Румелия. 
-Празничен концерт по случай Деня на Независимостта.
-Концерт по случай Международен ден на музиката.
-Концерт по случай Деня на народните будители.
-Концерт „Рождествен подарък”
-Традиционен Коледен концерт на всички школи ..
-Лазаруване, деца от 2-ра и 3-та възрастова група от Школата за народни танци заедно 
със своята ръководителка Гинка Панчева посетиха домовете на жителите на града, 
поднесоха благопожелания на стопаните, изпълниха обичая с песни и танци.



- участие на ученическия танцов състав за откриването на „Ученическите игри“ по 
хандбал за юноши XI и XII клас.

Детската музикална школа по вокално пеене взе участие и спечели грамоти в 
XXII издание на Международен конкурс „Речни ноти”-гр.Тутракан.

Школата по народно пеене и Школата по народни танци взеха участие във 
фестивала „ЧИТАЛИЩАТА -  ЖИВОТО НАСЛЕДСТВО НА БЪЛГАРИЯ“ -  с 
Грамота за отлично представяне.

Също така бяха наградени с грамоти от представянето си на Международен 
фолклорен фестивал ’’Божурите” с.Божурово.

Освен това школата по народни танци имаха и регионални изяви: 
-Поздравително участие на общоселско празненство в с.Бисерци.
-Поздравителен Коледен концерт за живеещите в Дома за стари хора -  с. Тертер. 
-Поздравително участие за празника на 120г. от основаването на СУ”Христо Ботев”- 
гр.Глоджево.

Донесоха на читалището и на своята ръководителка: 2- Златни медала и 3 бр. - 
Грамоти за успешно представяне в „XV -ти Национален събор на читалищата -гр.Бяла 
2023” .

Танцовият състав за любители танцьори на народни хора, ФФ ’’Пагане” с 
ръководител Гинка Панчева, който беше част от живота на читалището до края на 
месец Септември, също имаше участия и награди:

-във Фолклорен празник "Греяна ракия и зелева чорба от старовремската софра"
- с.Бабово, Фолклорен фестивал " Танцувай с Пагане” гр.Кубрат и XV-ти „Национален 
събор на читалищата -  Бяла 2023”- гр. Бяла.

През месец октомври се откри нова школа за деца „ Школа по модерни танци и 
танцов театър” с ръководител Катя Лапатова, която взе участие в Коледния концерт.

Също така се създаде и Театрален състав за любителско творчество с 
ръководител Драгомир Добрев.

През месец ноември се откриха две нови групи:
- за любители танцьори на народни хора, Клуб ’’Добруджанки” с ръководител 
Магдалена Маринова и Група за аеробна тренировка-„Зумба” с инструктур Десислава 
Петрова.

Всички музикални изяви, бяха съпроводени от читалищният оркестър 
’’Славяни” с ръководил Румен Стоянов. Техните професионални изпълнения 
повишават изключително много качеството на читалищната дейност и носят радост на 
слушателите.

През новият творчески сезон към читалището се присъедини и 
новосформираната музикална формация ’’Кубрат”, изпълнители на стари и популярни 
шлагерни песни. Проведоха три самостоятелни концерта:

-Концерт” Животът е по-добър с Приятели” ;
-Концерт ” В края на лятото”
-Концерт посветен на 08.12. „Студентски години, чуден живот”

През изтеклата година се проведе и XVI- тия Националният конкурс за хумор и 
сатира, където сме партньори на общината, БНР и клуб”Жарава” в него участват не 
само най-талантливите хумористи и сатирици от страната , но и изключително изявени 
творци от Турция, Сърбия, Великобритания, Беларус , Македония и заема своето 
достойно място в културния календар на региона.



През изминалата година на сцената в големият салон, който разполага с места 
до 350 човека, бяха представени 4 представления за възрастни, 1 за деца и 1 
симфоничен концерт.

Относно сградата на музея, проблема се задълбочава. Притеснява ни вида и. 
Даже лошият и вид влияе и на ползването на сбирката, но ръцете ни са вързани. 
Сградата е на общината, която трябва да я ремонтира.

Стопанска дейност
По отношение на помещенията, които отдаваме под наем винаги има проблеми. 

Успяваме да ги разрешаваме успешно. Аванс сцената на голямата зрителна зала има 
нужда от ремонт. Съхраняването на сградата и изпълнението на всички указания на 
инспекцията по труда и за пожарна безопасност бяха ежедневна грижа.

Партньорство
Особено важно се оказва партньорството с община, училища, детски градини, 

НПО, клуб” Просвещение”, клуб на хора с увреждания” Здравец”, институции и 
граждани. В читалището се полагат целенасочени усилия за изпълнение на задачите и 
дейностите с участието на възможно повече хора и организации. Ние сме партньори, 
участници, организатори и сътрудници навсякъде, където можем да сме полезни. 
Цялостната ни дейност е подчинена на разбирането, че работим за развитие на 
гражданското възпитание.

Настоятелство
Благодаря на настоятелството за съвместната ни работа през изтеклия период. 

Продължаване работата на настоятелството за решаване на проблеми на 
читалището в различни направления -  административно-управленска, стопанска, 
художествено-творческа, културно-информационна дейност.

През изминалата година читалището в гр.Кубрат още веднъж утвърди 
авторитета си и се доказа като обществено-значима институция със собствен принос в 
подобряване живота на местното население.

Надяваме се, че и занапред то ще продължи да отговаря на очакванията, нуждите 
и изискванията на гражданите и през следващите години да може да бъде определяно 
не само като огнище на българската идентичност, дух, традиции и култура, но и като 
основен техен разпространител.

Нека се поздравим с една успешна година изпълнена с много преживявания , 
емоции , добро настроение и да си пожелаем много участия на съставите в различни 
събития и празници.

Благодаря на всички и пожелавам успехи!


